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Trdathnona, 2.00 go dti 5.00

(8) Freagair Ceist 1 agus ceithre cheist eile.
(b) T4 na ceisteanna go léir ar aon mharc.
(¢) Nimor na freagraf a scriobh i ndich.
(d) Ni mor na liniochtaf agus na sceitsi a dhéanamh le peann luaidhe.
(e) Scriobh uimhir na ceiste go soiléir roimh gach freagra ar leith.
()  Ba chéir saorsceitsi né léardidi a dhéanamh chun tugirisci scriofa a léiria.
() Nimor ainm, méideanna, toisi agus sonrai riachtanacha eile i geds
gach dbhar ar leith a luaitear a bhreacadh ar an liniocht.
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I dteach conaithe aon stor t4 tintedn oscailte suite i mballa seachtrach 300mm déanta as blocanna
concréite le cuas inslithe. Ta urlar coincréite soladach sa teach, '

(@) De réir scila 1:5, tarraing gearradh ceartingearach trid an mbélla seachtrach agus an tintedn.
- - Bachdir go dtaispeanfadh-an gearradh na sonraj tégdla vile 6 bhun an fhotha £0 barr an chéad
linedlaigh michain, '

~--(b)  Taispesin ar an liniocht dh& shonra dhearaidh a chintionn go n-oibreoidh an tintean go

- - héifeachtach.

Ma bhionn sonrai an dearaidh lochtach dteach nua d’théadfadh
comhdhliithi a theacht ar dhromchla inmhesnach na gcuasbhallai
seachtracha thart ar oscailt fuinneoige, mar a thaispeéntar sa sceitse.

(8)  Pléigh conas is féidir le comhdhlitha tarli ag an sufomh a
léiritear thuas agus, ag baint dsaide as nétai agus sceitsi néata
saorldimhe, taispein na sonrai dearaidh cearta leis an
comhdhiiitha seo a chosc.

(b) Is féidir le comhdhluthi teacht ar na dromchlai inmheanacha na
mballai i seanteach, freisin. Pléigh dh4 chuis ab fhéidir a
bheith leis seo agus, ag baint Gsdide as nétaj agus sceitsi
saorlaimhe, taispedin dh& mhodh a chabhrédh fiil réidh leis an
gcomhdhtatha.

(») Pléighan tébhaéht ata le cruach i geoincréit threisithe maidir le:

(i)  airfonna nirt;
(ii)  cursaf dearaidh chun an meath a chosc thar am.

(b) Déan cur sios go cruinn, ag baint dsdide as nétai agus sceitsi, ar dh& mhodh le cruach a Gsaid i
ndéantis lindéir coincréite.

(¢}  Liostaigh buntiiste amhdin a bhaineann le gach modh a luaitear ag (b) thuas.

T4 na sonrai seo a leanas ag cuasbhalla seachtrach dteach a tégadh breis is clig bliana is fiche 6 shin:
Duille amuigh:; 160mm bloc coincréite le 19mm de rindredil stroighne;
Cuas: 100mm - gan inslit;
Duille istigh:  100mm bloc coincréite le 16mm de bhailchrioch phléstair.

Sonraf teirmeacha an bhalla:

Seoltacht an rindreala agus an phlastair k) 046 W/m°C
Seoltacht na blocoibre ' (k) 144 W/meC
Friotaiocht an dromchla sheachtraigh (R) 0.055 m’°C/W
Friotajocht an dromchla inmheénaigh (R)  0.123 m?°C/W
Friotaiocht an chuais (R) 0.18 m®°C/w.

(®)  Airigh an U-luach até ag an mballa.

(b) T4 na ballai seachtracha do shineadh at4 beartaithe don teach le bheith cosiil le t6gail agus le toisi
ballai an fhoirgnimh at4 ann faoi lathair méide insliti polaistéirin leata sa chuas.
Airigh tids an pholaistéirin leata ata riachtanach le U-luach 0.45 W/m? °C a fhail, nuair a thugtar
gurb € 0.033 W/m °C an tseoltacht theirmeach (k-luach) até ag polaistéirin leata.

(¢)  Déan cur sios go cruinn, ag baint {isdide as nétaj agus sceitsi saorl4imhe, ar dhd mhodh a fhéadfai
a Usdid leis an gcomhéifeacht tharchurtha theirmeach (U-luach) a laghdi sa teach at4 ann faoi
lathair.
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Léirionn poill thrialacha go bhfuil gairbhéal scartha san fho-ithir i l4ithrean do theach ata le togaint.
(8)  Pléigh go cruinn tri réamhchéram a bhaineann le roghni an fhotha do theach ar an l4ithredn seo.

(b) Déan cur sios, le cunamh notai agus sceitsi le toisi, ar dh4 chineal fotha a bheadh oiritinach don
' teach.

(c) Tabhair dh4 fhith a mheastar go bhfuil gach ceann faoi seach de na fothai thuas oiritinach.

(a) Pléigh inslii fuaime i bhfoirgnimh maidir le:

(i) Toirt;
(ii) lomléine;
(iii) Leithlis,

(b) Ta seomra teaghlaigh suite ar an gcéad urlér i dteach, gar do sheomra phaiste agus direach os
cionn seomra leapa. T4 gnathlandair stoda idir na seomrai ar an geéad urlér. Ti clair urldir le
teanga agus eitre ar ghiarsai adhmaid mar urlar sa seomra teaghlaigh agus t4 sileail phl4stair faoi.
T4 sé beartaithe athnuachan a dhéanamh chun an inslifi fuaime a fheabhsi.

Ag baint Gsdide as nétai agus sceitsi taispedin dha shonra dearaidh a mhéadédh alrfonna inslithe

fuaime an tseomra teaghlalgh agus a laghad6dh tarchur na fuaime 6n seomra teaghlaigh go dti na
seomrai eile.

Bionn ceisteanna timpeallachta maidir le socra séarachais an-tdbhachtach nuair a bhionn l4ithredn i
geomhair ti 4 roghna faoin tuath.

(@) Pléigh go cruinn trf cheist timpeallachta a bhionn le réiteach nuair a bhionn lithrean ti 4 roghni
lena dheimhnii go bhfuil an ldithrean oiriinach mar shuiomh don chéras séarachais.

(b) Ag baint Gsaide as nétai agus sceitsi saorldiimhe, minigh go cruinn tri rud a chuirtear san direamh
agus umar muniaigh & dhearadh a dheimhnionn go ndéantar an séarachas a chéireil go sabhailte.

T4 sé beartaithe sineadh a chur le hachar cistine i dteach dhé stor atd ann cheana, mar a thaispedntar sa
sceitse, Ni folair dion cothrom adhmaid a chur ar an sineadh aon stér ati beartaithe. Is cuasbhalla blog
300mm inslithe € balla seachtrach an ti.

(a) De réir scala 1.5, taispeain an togail don dion cothrom ag:

(i) Leibhéal na sceimhle, ag taispedint sonrai an dearaidh is gi
chun an t-uisce bdisti a bhreith chun sijil;

(ii) Teagmbhail an din chothroim le balla an ti at4 ann cheana.

(b) Ag baint Gséide as nétai agus sceitsi, taispeain dha shonra
dhearaidh le cosc a chur le:

(i)  comhdhlitha i struchtar an din, agas
(ii) lobhadh in adhmad an din.
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T4 landair stoda ualachiompartha adhmaid le bailchrioch phldstair idir an seomra itheachdin agus an

seomra teaghlaigh ar urlér na talén i dteach dh4 stor. Sa teach t4 coincréit soladach in urlar na talin agus
t4 adhmad sa chéad urlér crochta.

(8) Ag baint usdide as nétai agus sceitsi saorldiimhe, taispedin na sonrai tégéla don landair
ualachiompartha, , ,

(b) Taispedin go soiléir na sonrai dearaidh is gd le hoscailt dorais a chur in oiritint don landair seo.

(c) Pléigh go cruinn dhé bhuntdiste agus dh& mhibhuntéiste a bhaineann le landair stoda adhmaid mar
struchtir ualachiompartha.

“Thug na tégilaithe maithe an-aithint do chuma sheachtrach a gcuid oibre agus ba chiram déibh { a
feabhsii agus a mhéadi agus dheimhnigh isdid dbhair 4itivil go raibh an struchtir iomlén in oiridint réidh
leis an timpeallacht agus nér thurraing di é n4 nach ndearna sé foréigean uirthi mar a tharlaionn vaireanta
i gcdsanna michiallmhara sa bhfoirgniocht “nua-aimseartha”.”

Irish Country Househokds: Kevin Danakher.

Pléigh an réiteas thuas maidir le cleachtai tégdla traidisiinta agus nua-aimseartha.
NO

Le blianta beaga anuas t4 an méady sa lion tithe acnaracha até 4 dt6gdil faoin tuath, mar a thaispedntar sa
sceitse, ag tarraing méran diospéireachta.

(a) Cadiad na hargdinti a d’fhéadfadh duine a chur até:

(i) ag lorg cead pleandla chun teach aonair a
thogiil faoin tuath;

(ii)  ag cur i gcoinne tithe aonaracha 4 thogiil
faoin tuath.

(®) Mol tri threoirline a chabhrdodh le hiadardis phleandla
chun t6gail tithe a riald faoin tuath.
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